

加强疫情防控、提供周到服务，我省全力以赴确保实现『平安高考』目标

一切准备就绪，只待青春怒放

本报记者 陈蔚林 计思佳

2021年海南省普通高考将于6月7日至10日举行。6月6日，海南日报记者采访了省考试局，并走访多个考点，了解疫情防控、考场布置、服务保障等考前准备工作。

目前，我省高考各项准备工作已经就绪，全省各考区各有关部门将按照教育部“从严管理、严厉打击、从严实施、从严治理、从严保障”的工作要求，全力以赴做好高考组考和疫情防控工作，确保实现“平安高考”目标。

考生提前“踩点”

考点信息做到心中有数

6月6日，各考点开放供考生“踩点”。上午10时许，记者来到海南华侨中学高中部时，已经有许多考生来到考点熟悉考场位置，不少考生还带齐了考试所需物品，模拟正式考试的进场流程。

“我选择的是历史、政治、地理科目，加上语文、数学、外语科目，高考期间一共要辗转4个不同考场，每个考场还分布在不同楼层，提前‘踩点’很有必要。”站在考场分布图的展板前，来自海口中学的考生江同学用手机拍下了考场位置图。他说，由于考点离家较远，父母已经提前给他预订了周边酒店，步行5分钟就能抵达考点。

对于前来“踩点”的考生，海南省农垦中学教务处主任、考务办公室主任刘国海不断提醒：“踩点”时，要实际走一遍从食宿地到考点的路线，尤其要把可能因交通拥堵及不利天气影响而耽误的时间预留出来，以免影响考试。查看考点平面图时，除了要了解各科考场所在的楼栋和楼层，还要对各楼层的卫生间、开水供应处等位置做到心中有数。

加强疫情防控

涉考人员疫苗“应接尽接”

今年高考是在常态化疫情防控阶段进行的一次重要考试。

为做好高考疫情防控工作，海南印发了《高考疫情防控工作方案》，建立了医院与考点“点对点”的协作保障机制，向各考点派驻防疫专职副主考以及工作专班。目前，各考区、考点都按要求准备了必要的防疫物资；各考区均在集中隔离点准备了专用考场；海南省人民医院、三亚市中心医院也准备了病患专用隔离考场。

以海口考区为例，今年该考区按照“3+2”模式分类设置考场，在每个考点分类设置了普通、备用、隔离3类考场，还在其他场地设置了病患专用考场、集中隔离点考场，对不同情况的考生进行分类处置。同时，该考区向每个考点派驻1名专家、2名医护人员和1名疾控防疫人员，负责疫情防控和医疗保障工作。

此前，省考试局发布了高考疫情防控公告，指导考生做好自我健康防护，并要求所有涉考人员做到疫苗“应接尽接”。同时，协调省大数据局对所有考生健康情况进行筛查并及时向市县反馈了排查结果。

根据要求，考生在每次进入考点时，要逐一接受体温检测，体温低于37.3℃方可直接进入。往届生、中职生、省外就读生等单报生除测量体温外，还须出示健康码绿码。部分考点还要求考生在进入考场前使用免洗手消毒液消毒双手。

优化服务举措

为考生提供周到服务

夏季高温多雨，各考区和考点纷纷采取举措为考生提供周到服务。

海南日报记者看到，海口市第一中学高中部在测温点放置了水雾风扇给考生降温；海南中学在入场通道处架设了遮阳棚，避免考生暴晒或淋雨；海口旅游职业学校考点联系属地秀英区政府，提前安排洒水车给考点周围洒水降温；海口市第二中学考点在校门口增设2辆空调大巴，为考生家长提供休息场所；海南华侨中学高中部、海口市琼山中学等学校，还将在高考期间准备营养餐和消暑饮品，如绿豆汤和下火茶等，方便考生补充能量、消暑降温……

海南中学教务科科长梁振锋说，海南中学考点已经备齐了解暑药品，同时在考前对各考场的空调、风扇进行了检查维修，确保高考期间正常运转。需要注意的是，考试期间考场空调将全程开放，畏冷的学生建议携带一件薄外套以备不时之需。此外，海南中学考点将为在此参加考试的残疾考生提供合理便利，如安排志愿者帮助提拿物品，安排监考员关注其特殊需求等，确保每一位考生都能顺利安全地完成高考。

（本报海口6月6日讯）

2021年高考举报电话

教育部举报电话：

010-66092315、010-66093315，常年开通

教育部考试中心举报电话：

010-62790357，开通日期为6月1日至10日

海南省举报电话：

0898-65856801，开通日期为6月1日至6月30日

制图/杨薇

广告·热线:66810888



富力首府 国兴CBD 金融聚集区·总部新高地

400 111
2777

我省推进全域土地综合整治试点工作

本报讯（记者陈雪怡 通讯员尹建军）6月4日，我省全域土地综合整治试点工作推进会在海口举行。我省将坚守整治区域内耕地数量不减少、耕地质量有提升、建设用地不增加、生态保护红线不突破4条底线，依法依规运作，全程监测监管，在实践中探索形成符合海南实际、具有海南特色的全域土地综合整治模式，建成一批生态宜居宜业的美丽村镇。

据介绍，全域土地综合整治是解决国土空间问题、促进生态文明建设的重要途径。土地综合整治包括对低效土地的整理、对损毁土地的复垦、对未利用土地的开发、对污染退化土地的修复等。

省自然资源和规划厅相关负责人表示，开展全域土地综合整治，要坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，牢固树立系统观念，对山水林田湖草沙全要素统筹兼顾、整体施策、多措并举，一体化推进农用地整理、建设用地整理和生态保护修复。

关于下一步工作，我省明确，对已经列为全域土地综合整治国家试点的20个乡镇、农场（公司），要加快组织编制乡镇国土空间规划和试点涉及的村庄规划，参照自然资源部印发的《全域土地综合整治试点实施方案编制大纲（试行）》，统筹推进试点实施方案编制，并将有关规划和实施方案按规定报批和核准。拟申报全域土地综合整治省级试点的市县，务必在6月15日前报送申报材料。

省文联六届五次全会召开 为文艺事业发展 和自贸港建设贡献力量

本报海口6月6日讯（记者昂颖 实习生宋文炜）6月6日上午，海南省文联第六届委员会第五次全体会议在海口召开，选举夏斐为省文联主席。

会议指出，省文联要深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，按照中央和省委的部署，扎实开展党史学习教育，解放思想、敢闯敢试、大胆创新，努力攀登艺术高峰，为我省文艺事业繁荣发展和海南自贸港建设贡献力量。

会议强调，省文联要坚持把政治建设摆在首位，心怀“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要以强烈的责任意识、担当意识和团队精神，切实加强文艺队伍建设，坚持把造就一大批名家大师、培养一大批高水平创作人才作为一项基础工程常抓不懈，积极引导广大文艺工作者自觉践行爱国、为民、崇德、尚艺的文艺界核心价值观；要坚持以人民为中心，围绕庆祝建党100周年和党史学习教育积极创作，着力推出一批反映伟大时代和讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作，凝聚砥砺奋进的精神力量。

金融助力人与自然和谐共生圆桌论坛举行 探讨国家生态文明试验区 建设热点难点问题

本报海口6月6日讯（记者王培琳 通讯员罗丹）6月5日，金融助力人与自然和谐共生圆桌论坛在海口举行。活动旨在围绕自贸港与绿色金融，结合海南推进国家生态文明试验区建设的有关热点难点问题进行深入探讨。

本次圆桌论坛系海南省金融发展促进会、全球生态科学研究院联合举办的2021世界环境日主题活动。论坛紧密围绕如何发展绿色信贷、建立符合绿色产业和项目特点的信贷管理与监管考核制度、支持银行业金融机构加大对绿色企业和项目的信贷支持、推动绿色资产证券化等主题建言献策。

据悉，为进一步探索推进金融助力人与自然和谐共生，省金促会分别与全球生态科学研究院、中国基本建设优化研究会生物多样性文化艺术港暨全球碳中和应用技术博览园项目组达成了战略合作。

海经院成为海南唯一 省级示范应用型本科高校

本报讯（记者陈蔚林）日前，省教育厅公布第一批省级示范应用型本科高校。作为唯一入选高校，海口经济学院6月6日举行新闻发布会发布相关事项。

据悉，自2016年省教育厅联合省发改委等单位确定海口经济学院为应用型转型试点建设高校以来，该校用4年多的时间成功探索出了一条产教深度融合、校企合作育人的应用型人才培养特色发展之路。截至目前，该校通过校企合作，建设了产业学院11个、特色专业系3个、特色专业集群8个，先后取得各类教学成果120项，其中国家级教学成果5项。

海口经济学院负责人表示，下一步，学校将立足国家高等教育高质量发展阶段，围绕职业教育产教融合建设的目标，朝着建设中国高水平民办本科高校目标奋勇前进。

关注2021年高考

忘带证件、试卷出现问题、想喝水或上厕所、身体不适…… 不要慌！高考突发情况这样处理

本报海口6月6日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）2021年海南省普通高考将于6月7日至10日举行。省考试局近日针对考生忘带证件、试卷出现错误等高考突发情况提出应对技巧。

忘带证件 可先“刷脸”进场考试

考生如果忘记带身份证件或因故身份无法验证，监考人员会登记考生的姓名、考生号、身份证号等基本信息，并对考生进行拍照留存。考点主考将对这类考生的身份指派专人进行逐一核验，并将登记信息和照片报市县招生办。

对于无“准考证”进场应考的考生，如果确系丢失，市县招生办将与考生所在学校带队老师核实确认其身份；如系考生忘带，由考生领队取来送至考场；确系丢失的，确认后，经市县招生办主任批准可补发。省考试局提醒，考生尽量不要自己离开考点回去取忘带证件，以免耽误时间无法进场。

试卷出现问题 应及时报告监考员

考试过程中，考生如果发现试题字迹不清晰，考生可立即向监考员提出询问，监考员确认后，如仅有少数考生试卷字迹不清，会参阅本考场其他考生的试卷，并当众大声答复；如整个考场考生试卷同一处或几处字迹不清，监考员会立即向主考或副主考请示并记入考场记录。

表。考点主考会参阅本考点其他考场试卷。

考生如果发现试卷缺页、漏印、重印、损坏等情况，可举手报告监考员，监考员会先让考生答题，同时报告考点主考。主考核实情况后，启用备用试卷。如影响考试时间，经请求省考试局同意后，可补足因此延误考生的考试时间。

考生如果在试卷中发现试题明显错误且无勘误表，可举手报告，监考员不会做回答，而是会立即报告考点主考。主考会将情况上报省考试局，得到通知后及时更正；未得到更正通知前，维持原状。

想喝水或上厕所 有监考员帮助协调

若考生弄脏试卷或答错题，根据规定，在不影响答题和评卷的情况下，一般不予更换。必须更换的，监考员会向考点主考或副主考反映，经主考核实情况后，启用备用试卷或答错题，但耽误的时间不予补足。

考生在考试过程中如果需要上洗手间，可举手向监考员示意。监考员会报考流动监考员或正、副主考安排处理。如属特殊原因的，会指派1名同性流动监考员随考生前往如厕。同一考场、同一时间内，不

允许有两名（含）以上考生离开考场上洗手间。

海南天气炎热，考生若忘记带水，考试过程中口干难耐，可举手向监考员汇报。流动监考员将情况报告考点主考。经同意后，由流动监考员提供开水给场内监考员，监考员提供开水给考生。

身体不适无法考试 可退场治疗

考试过程中，如果考生出现发热（体温≥37.3℃）、干咳、乏力、腹泻等身体状况异常症状，监考员会立即报告考点防疫副主考与医疗卫生（防疫）组，按照高考疫情防控方案应急处置。

根据相关要求，如考生出现发热、咳嗽等身体异常，场外考务人员会先将其送至隔离观察室，该生试卷封装后由保密人员运送。经医护人员诊断后如考生身体状况允许，可在隔离考场继续完成该科考试，因检查耽误的时间将据实补足。

如果考生发生晕场或生病，监考员会报告考点主考。不能继续考试的，允许其退场治疗。主考将指挥和监督医疗组予以就地治疗或送至就近医院治疗。如果未到规定离场时间，则实行隔离治疗，所误的时间不补。



提前“踩点”

6月6日，在海口市实验中学考点，考生在家人的陪同下提前“踩点”看考场。高考前夕，海口各高考考点面向考生开放，许多考生来到考点提前熟悉考试环境和教室位置。

本报记者 张茂 摄

爱心送考

6月6日，在屯昌中学高考考点外，爱心司机张贴“爱心送考”标识。今年高考期间，屯昌组织“爱心送考车队”，为当地高考生提供免费接送服务。

本报记者 李天平 摄



爱心送考